



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
Α. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΛΟΓΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΕΚΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΚΟΜΜΑΤΩΝ
Β. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Ταχ. Διεύθυνση : Ευαγγελιστρίας 2
Ταχ. Κώδικας : 101 83
Πληροφορίες : Π. Καλδή, Θ. Φλώρος
Τηλέφωνο : 213136 1311
: 213136 1131
E-mail : ekloges@ypes.gr

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ - ΕΚΛΟΓΙΚΟ
Αθήνα 19 Σεπτεμβρίου 2023
Αριθ. Πρωτ.: 78179

Προς
α) τις Περιφερειακές Ενότητες
έδρας νομών
β) τους Δήμους της χώρας

Εγκύκλιος: 1068

ΘΕΜΑ: Συγκέντρωση και μετάδοση των αποτελεσμάτων των περιφερειακών και δημοτικών εκλογών της 8^{ης} και της 15^{ης} Οκτωβρίου 2023.

Με την παρούσα καθορίζεται η διαδικασία που θα εφαρμοσθεί και παρέχονται οδηγίες για τις ακολουθητέες ενέργειες στα διάφορα στάδια συγκέντρωσης και μετάδοσης των αποτελεσμάτων των περιφερειακών και δημοτικών εκλογών της 8ης και της 15ης Οκτωβρίου 2023.

Για τη μετάδοση των αποτελεσμάτων ισχύουν, σύμφωνα με τα άρθρα 33, 62 και 71 του ν. 4804/2021 «Εκλογή Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών και λοιπές διατάξεις» (Α' 90), τα οριζόμενα στο άρθρο 94Α του π.δ. 26/2012 (Α' 57), όπως προστέθηκε με το άρθρο 40 του ν. 4648/2019 (Α' 205).

Σε εφαρμογή των διατάξεων της παρ. 2 του άρθρου 94Α του π.δ. 26/2012, εκδόθηκε η υπ' αρ. 67456/10.08.2023 Υπουργική Απόφαση «Ρύθμιση λεπτομερειών για τη μετάδοση στο Υπουργείο Εσωτερικών των αποτελεσμάτων της αρχικής και της επαναληπτικής ψηφοφορίας (α' και β' γύρου) των εκλογών των περιφερειακών και δημοτικών αρχών της 8ης και 15ης Οκτωβρίου έτους 2023» (Β' 5059).

A. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Στις προσεχείς αυτοδιοικητικές εκλογές της 8ης και της 15^{ης} Οκτωβρίου 2023, τα αποτελέσματα θα μεταδοθούν από όλα τα εκλογικά τμήματα απευθείας στο Υπουργείο Εσωτερικών, με χρήση των συσκευών ασφαλούς μετάδοσης αποτελεσμάτων (SRT). Παράλληλα με την ανωτέρω διαδικασία τα αποτελέσματα θα αποστέλλονται σε έντυπη μορφή στους Δήμους και, μέσω των Δήμων, με τη χρήση του υποσυστήματος μετάδοσης εκλογικών αποτελεσμάτων του Συστήματος Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων ΙΡΙΔΑ 2.0, στις Περιφερειακές Ενότητες, οι οποίες θα τα μεταδίδουν στο Υπουργείο Εσωτερικών.

Επισημαίνεται ότι η μετάδοση αποτελεσμάτων σε έντυπη μορφή αφορά αποκλειστικά και μόνο στα αποτελέσματα υπέρ συνδυασμών.

Όπου αναφέρεται παρακάτω η φράση «Περιφερειακή Ενότητα», για το Νομό Αττικής εννοείται η Περιφέρεια Αττικής.

B. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ**1. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ**

Τα αποτελέσματα καταχωρίζονται σε κάθε εκλογικό τμήμα από τον δικαστικό αντιπρόσωπο

- α) στα έντυπα μετάδοσης αποτελεσμάτων και
- β) στη συσκευή ασφαλούς μετάδοσης αποτελεσμάτων (SRT).

Η καταχώριση γίνεται ως εξής:

Ο δικαστικός αντιπρόσωπος καταχωρίζει το αποτέλεσμα υπέρ συνδυασμών στο τριπλότυπο έντυπο μετάδοσης αποτελεσμάτων. Ειδικότερα, καταχωρίζει:

- α) το συνολικό αριθμό των εκλογέων που είναι εγγεγραμμένοι στο εκλογικό τμήμα
- β) το συνολικό αριθμό των εκλογέων που ψήφισαν
- γ) τον αριθμό των ψηφοδελτίων που αναγνωρίστηκαν ως έγκυρα
- δ) τον αριθμό των άκυρων ψηφοδελτίων
- ε) τον αριθμό των λευκών ψηφοδελτίων και
- στ) τον αριθμό των έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβαν κάθε συνδυασμός.

Στη συνέχεια, αφού καταχωρίσει το αποτέλεσμα στη συσκευή ασφαλούς μετάδοσης αποτελεσμάτων (SRT) το μεταδίδει στο Υπουργείο Εσωτερικών. Εάν διαπιστωθεί κατά την καταχώριση στη συσκευή ασφαλούς μετάδοσης αποτελεσμάτων (SRT) οποιοδήποτε λάθος, θα πρέπει να διορθωθεί το τριπλότυπο έντυπο μετάδοσης.

Κατόπιν, ο δικαστικός αντιπρόσωπος παραδίδει στον εξουσιοδοτημένο υπάλληλο του δήμου (αγγελιοφόρο) το ένα αντίγραφο του εντύπου μετάδοσης αποτελεσμάτων υπέρ συνδυασμών.

Το πρωτότυπο έντυπο αποτελεσμάτων υπέρ συνδυασμών παραδίδεται στο οικείο Πρωτοδικείο μέσα στον εκλογικό σάκο.

Στη συνέχεια ο δικαστικός αντιπρόσωπος καταχωρίζει τα αποτελέσματα υπέρ υποψηφίων στη συσκευή ασφαλούς μετάδοσης αποτελεσμάτων (SRT) και τα μεταδίδει σύμφωνα με τις οδηγίες.

2. ΕΞΑΓΩΓΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ – ΣΕΙΡΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΚΑΤΑΧΩΡΙΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΜΕΤΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Η εξαγωγή των αποτελεσμάτων της ψηφοφορίας σε όλους τους Δήμους της χώρας, από τις εφορευτικές επιτροπές, ενεργείται κατά τα ακόλουθα:

- Οι εφορευτικές επιτροπές των εκλογικών τμημάτων που η αρίθμησή τους λήγει σε **0, 2, 4, 6 και 8** μεταδίδουν πρώτα τα αποτελέσματα των περιφερειακών εκλογών. Ακολουθεί η μετάδοση των αποτελεσμάτων των δημοτικών εκλογών. Επομένως, σε όλα τα ανωτέρω εκλογικά τμήματα ανοίγεται πρώτα η κάλη που περιέχει τα ψηφοδέλτια των περιφερειακών εκλογών, ενώ οι κάλπες με τα ψηφοδέλτια των δημοτικών εκλογών παραμένουν σφραγισμένες, με ευθύνη της εφορευτικής επιτροπής, μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία διαλογής, καταμέτρησης και καταχώρισης των αποτελεσμάτων της ψηφοφορίας στα έντυπα μετάδοσης αποτελεσμάτων και στη συσκευή ασφαλούς μετάδοσης αποτελεσμάτων (SRT) υπέρ συνδυασμών για τις περιφερειακές εκλογές. Αφού ολοκληρωθεί η μετάδοση του αποτελέσματος από τη συσκευή ασφαλούς μετάδοσης αποτελεσμάτων (SRT), η διαδικασία επαναλαμβάνεται, χωρίς καμία ενδιάμεση παύση, για τις δημοτικές εκλογές.

- Οι εφορευτικές επιτροπές των εκλογικών τμημάτων που η αρίθμησή τους λήγει σε **1, 3, 5, 7 και 9** μεταδίδουν πρώτα τα αποτελέσματα των δημοτικών εκλογών. Ακολουθεί η μετάδοση των αποτελεσμάτων των περιφερειακών εκλογών. Επομένως, σε όλα τα ανωτέρω εκλογικά τμήματα ανοίγεται πρώτα η κάλη που περιέχει τα ψηφοδέλτια των δημοτικών εκλογών, ενώ οι κάλπες με τα ψηφοδέλτια των περιφερειακών εκλογών παραμένουν σφραγισμένες, με ευθύνη της εφορευτικής επιτροπής, μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία διαλογής, καταμέτρησης και καταχώρισης των αποτελεσμάτων της ψηφοφορίας στα έντυπα μετάδοσης αποτελεσμάτων και στη συσκευή ασφαλούς μετάδοσης αποτελεσμάτων (SRT) υπέρ συνδυασμών για τις δημοτικές εκλογές. Αφού ολοκληρωθεί η μετάδοση του αποτελέσματος από τη συσκευή ασφαλούς μετάδοσης αποτελεσμάτων (SRT), η διαδικασία επαναλαμβάνεται, χωρίς καμία ενδιάμεση παύση, για τις περιφερειακές εκλογές.

3. ΠΡΟΤΥΠΩΜΕΝΑ ΕΝΤΥΠΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΥΠΕΡ ΣΥΝΔΥΑΣΜΩΝ

Τα έντυπα μετάδοσης αποτελεσμάτων είναι καρμπονιζέ και κατάλληλα συμπληρωμένα (προτυπωμένα) με τα ονόματα των περιφερειακών και δημοτικών συνδυασμών. Το κάθε έντυπο, αφού συμπληρωθεί, υπογράφεται από τον πρόεδρο της εφορευτικής επιτροπής, θέτοντας και ολογράφως το ονοματεπώνυμό του και σφραγίζεται με τη σφραγίδα της εφορευτικής επιτροπής.

Τα ανωτέρω προτυπωμένα έντυπα αποστέλλονται από το Υπουργείο Εσωτερικών στις Περιφερειακές Ενότητες, προκειμένου, να εφοδιαστούν οι εφορευτικές επιτροπές όλων των εκλογικών τμημάτων και όλοι οι Δήμοι του νομού τους με φροντίδα του οικείου Αντιπεριφερειάρχη.

Τα έντυπα για την καταχώριση των αποτελεσμάτων, τα οποία φέρουν ειδική ένδειξη για κάθε εκλογή, περιλαμβάνουν τις ακόλουθες αναφορές, οι οποίες πρέπει να συμπληρωθούν από τον αντιπρόσωπο της δικαστικής αρχής κάθε εκλογικού τμήματος:

- Εκλογική Περιφέρεια
- Δήμος

- Εκλογικό Τμήμα
- Αριθμός εγγεγραμμένων εκλογέων στο τμήμα
- Αριθμός εκλογέων που ψήφισαν
- Αριθμός Άκυρων Λευκών και σύνολο άκυρων και λευκών ψηφοδελτίων
- Αριθμός έγκυρων ψηφοδελτίων.....
- Αριθμός των έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβε κάθε συνδυασμός

Γ. ΜΕΤΑΔΟΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ

Τα πληροφοριακά δεδομένα (αποτελέσματα ψηφοφορίας) των προτυπωμένων εντύπων αποτελεσμάτων υπέρ συνδυασμών, αμέσως μόλις περιέλθουν στην Περιφερειακή Ενότητα της έδρας του νομού, καταχωρίζονται από εξουσιοδοτημένο υπάλληλο στο κλειστό και αφιερωμένο πληροφοριακό υποσύστημα μετάδοσης εκλογικών αποτελεσμάτων «ΙΡΙΔΑ 2.0», σε ειδική προς τούτο φόρμα. Κατά την καταχώριση των δεδομένων πραγματοποιούνται αυτοματοποιημένοι έλεγχοι πληρότητας και ορθότητας της καταχωριζόμενης πληροφορίας (έλεγχοι για καταχώριση ψήφων υπέρ συνδυασμών που δεν κατέρχονται στην εκλογική περιφέρεια, έλεγχοι αθροισμάτων - ψηφίσαντες, άκυρα και λευκά, άθροισμα συνδυασμών). Εάν κατά την καταχώριση προκύπτουν σφάλματα τα οποία εντοπίζονται κατά τον αυτόματο έλεγχο, τότε το σύστημα δεν επιτρέπει την ολοκλήρωση της εγγραφής, παρά μόνο εφόσον αυτά διορθωθούν από τον χρήστη. Με την ολοκλήρωση της καταχώρισης, το εκλογικό αποτέλεσμα αποστέλλεται στο Υπουργείο Εσωτερικών, όπου παραλαμβάνεται μέσω του κλειστού και αφιερωμένου πληροφοριακού συστήματος «ΙΡΙΔΑ 2.0» από αρμόδιο, για την παραλαβή εκλογικών αποτελεσμάτων από το συγκεκριμένο εκλογικό τμήμα, υπάλληλο, ο οποίος αφού πραγματοποιήσει τους προβλεπόμενους ελέγχους, εκτυπώνει τη φόρμα αποτελεσμάτων και την προωθεί στον Ανάδοχο για τις δικές του ενέργειες.

Τηλεφωνική επικοινωνία μεταξύ Περιφέρειας και Υπουργείου πραγματοποιείται μόνο στις εξής περιπτώσεις:

α) Για οποιοδήποτε τεχνικό λόγο είναι αδύνατη η αποστολή αποτελέσματος μέσω Υποσυστήματος Μετάδοσης Εκλογικών Αποτελεσμάτων.

Ενέργεια: Ο υπάλληλος της Περιφέρειας επικοινωνεί τηλεφωνικά με τον αντίστοιχο αρμόδιο υπάλληλο στο υπουργείο Εσωτερικών αναφέρει το γεγονός και λαμβάνει σχετικές οδηγίες.

β) Ο υπάλληλος του Υπουργείου διαπιστώνει σφάλμα στο αποτέλεσμα, το οποίο δεν έχει διαπιστωθεί από τους ελέγχους στην Περιφέρεια.

Ενέργεια: Ο υπάλληλος του Υπουργείου ενημερώνει τον αντίστοιχο αρμόδιο υπάλληλο στην Περιφέρεια για το λάθος, προκειμένου να πραγματοποιηθεί εντοπισμός και διόρθωση του λάθους και να αποσταλεί εκ νέου στο Υπουργείο.

γ) Το σύστημα διαπιστώνει σφάλματα κατά τη διαδικασία καταχώρισης των αποτελεσμάτων από τον εξουσιοδοτημένο χρήστη της Περιφερειακής Ενότητας, που δεν είναι δυνατό να εντοπιστούν ή/και να διορθωθούν.

Ενέργεια: Ο υπάλληλος της Περιφέρειας επικοινωνεί τηλεφωνικά με τον αντίστοιχο αρμόδιο υπάλληλο στο υπουργείο Εσωτερικών και τον ενημερώνει για την αδυναμία εντοπισμού και διόρθωσης του αποτελέσματος, ώστε σε περίπτωση που δεν υφίσταται άλλη εκκρεμότητα μετάδοσης αποτελέσματος να αποδεσμεύεται ο υπάλληλος του Υπουργείου.

Οι αριθμοί κλήσης των τηλεφωνικών συνδέσεων του Υπουργείου Εσωτερικών καθώς και τα εκλογικά τμήματα, τα αποτελέσματα των οποίων θα μεταδίδονται από κάθε Περιφερειακή Ενότητα, θα σας γνωστοποιηθούν με νεότερο έγγραφο του Υπουργείου.

Δ. ΕΙΔΙΚΑ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

1. Συνεργεία υπαλλήλων σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα της έδρας του νομού

Για την ταχύτερη συγκέντρωση και μετάδοση των αποτελεσμάτων των αυτοδιοικητικών εκλογών της 8^{ης} και της 15^{ης} Οκτωβρίου 2023, σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα της έδρας του νομού πρέπει να υπάρχουν τα παρακάτω συνεργεία υπαλλήλων:

α) Συνεργείο τεχνικής υποστήριξης υποδομών πληροφορικής και επικοινωνιών

Για την ταχύτερη και ασφαλέστερη συγκέντρωση και μετάδοση των αποτελεσμάτων, πρέπει σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα της έδρας του νομού να υπάρχει - εκτός των άλλων - υποχρεωτικά Συνεργείο τεχνικής υποστήριξης υποδομών πληροφορικής και επικοινωνιών.

Το συνεργείο είναι υπεύθυνο για την τεχνική υποστήριξη των υποδομών πληροφορικής και επικοινωνιών των Περιφερειακών Ενοτήτων, προκειμένου να εξασφαλιστεί η άμεση αποκατάσταση οποιουδήποτε τεχνικού προβλήματος προκύψει, ώστε να μην εμποδιστεί η ομαλή ροή της μετάδοσης των εκλογικών αποτελεσμάτων. Στο συνεργείο συμμετέχουν υποχρεωτικά και τα ορισμένα μέλη του Δικτύου Διαχείρισης Περιστατικών Ασφάλειας του Εθνικού Εκλογικού Δικτύου της κάθε Περιφερειακής Ενότητας.

β) Συνεργείο λήψης και μετάδοσης αποτελεσμάτων

Το συνεργείο αναλαμβάνει τη λήψη των αποτελεσμάτων και την καταχώριση των δεδομένων του εντύπου του εκλογικού αποτελέσματος σε ειδική φόρμα του Υποσυστήματος Μετάδοσης Εκλογικών Αποτελεσμάτων, και εν συνεχεία την αποστολή στο Υπουργείο Εσωτερικών.

Στην περίπτωση που τα στοιχεία του αποτελέσματος περιέχουν λάθη και απαιτείται να γίνει παραβολή με το πρακτικό Νο2, οι υπάλληλοι του συνεργείου ελέγχου και διόρθωσης αναλαμβάνουν τον έλεγχο και τη διόρθωσή τους.

γ) Συνεργείο ελέγχου, διόρθωσης και διακίνησης

Οι υπάλληλοι του συνεργείου ελέγχου, διόρθωσης και διακίνησης είναι εφοδιασμένοι με κατάλογο των εκλογικών τμημάτων που έχει αναλάβει κάθε συνεργείο μετάδοσης. Στην περίπτωση που τα στοιχεία ενός αποτελέσματος περιέχουν λάθη και απαιτείται να γίνει παραβολή με το πρακτικό Νο2, οι υπάλληλοι του συνεργείου αναλαμβάνουν τον έλεγχο και τη διόρθωσή τους και την διακίνησή τους στο συνεργείο λήψης και μετάδοσης αποτελεσμάτων.

δ) Συνεργείο παραλαβής και ταξινόμησης πρακτικών Νο 2

Το συνεργείο παραλαμβάνει και ταξινομεί το πρακτικό Νο 2 που περιέχεται στα βιβλία πράξεων εφορευτικής επιτροπής, συνεργάζεται δε στενά με το συνεργείο διακίνησης.

Τα παραπάνω συνεργεία β, γ, και δ μπορεί να συγχωνεύονται κατά την κρίση αρμοδίου οργάνου της Περιφέρειας.

2. Υπάλληλοι Ο.Τ.Α. υπεύθυνοι για τη μεταφορά των αποτελεσμάτων

Κάθε Δήμαρχος θα ορίσει υπαλλήλους του Δήμου (διαπιστευμένοι αγγελιοφόροι), οι οποίοι την ημέρα των εκλογών θα τεθούν στη διάθεση των δικαστικών αντιπροσώπων, ως υπεύθυνοι για τη μεταφορά των αποτελεσμάτων συγκεκριμένου εκλογικού τμήματος στον οικείο Δήμο/Δημοτική Ενότητα.

Οι ίδιοι υπάλληλοι είναι υπεύθυνοι και για τη μεταφορά στον οικείο Δήμο του Πρακτικού Νο 2.

Επισημαίνεται ότι οι ορισθέντες υπάλληλοι των Δήμων (διαπιστευμένοι αγγελιοφόροι) οφείλουν να μεταφέρουν, χωρίς καμία καθυστέρηση και με το ταχύτερο δυνατό μέσο, τα αποτελέσματα στο Δήμο/Δημοτική Ενότητα.

Μετά τον ορισμό των αγγελιοφόρων, που θα γίνει με τη συνεργασία Περιφερειακών Ενοτήτων και Δήμων, πρέπει οι Δήμαρχοι να γνωστοποιήσουν τα ονόματα και το εκλογικό τμήμα στο οποίο διατίθεται ο καθένας υπάλληλος τους, στις Περιφερειακές Ενότητες. Ακολούθως, οι Περιφερειακές Ενότητες θα γνωστοποιήσουν στους δικαστικούς αντιπροσώπους με ειδικό έγγραφο, που θα σταλεί μαζί με το εκλογικό υλικό σε κάθε εκλογικό τμήμα, τα στοιχεία των υπαλλήλων αυτών.

Όπου υπάρχει αδυναμία κάλυψης με υπαλλήλους των Δήμων, πρέπει να γίνει επικοινωνία της δημοτικής αρχής με την αρμόδια αστυνομική αρχή, ώστε να καλυφθούν όλα τα εκλογικά τμήματα του νομού.

3. Λειτουργία καταστημάτων Δήμων

Σε κάθε Δήμο θα υπάρχει υπάλληλος, ο οποίος θα αναλάβει χρέη συντονιστή των υπαλλήλων για τη μεταφορά των αποτελεσμάτων και χρέη επαφής με την Περιφερειακή Ενότητα της έδρας του νομού.

Τα καταστήματα των Δήμων θα παραμείνουν ανοιχτά έως και την ολοκλήρωση της μετάδοσης των αποτελεσμάτων από όλα τα εκλογικά τμήματα της περιοχής τους.

Για τον καλύτερο συντονισμό και έλεγχο της ροής των αποτελεσμάτων, πρέπει να ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα, ώστε σε κάθε κτίριο που στεγάζει εκλογικά τμήματα να υπάρχει τηλέφωνο, με το οποίο να είναι δυνατή η επικοινωνία του Δήμου και της Περιφερειακής Ενότητας της έδρας του νομού με τους δικαστικούς αντιπροσώπους, μετά το κλείσιμο της κάλπης.

Για τη διευκόλυνση της επικοινωνίας, πρέπει να ορισθεί υπάλληλος που θα απαντά στο συγκεκριμένο τηλέφωνο, κατά τις παραπάνω ώρες, δηλαδή από το κλείσιμο της κάλπης

έως την ολοκλήρωση της μετάδοσης των αποτελεσμάτων από όλα τα εκλογικά τμήματα του κτιρίου.

4. Συσκέψεις Περιφερειακής Ενότητας έδρας νομού – Δήμων

Για την υλοποίηση των ανωτέρω, καθώς επίσης για την αντιμετώπιση όλων των πιθανών προβλημάτων, πρέπει άμεσα να γίνει σύσκεψη των Περιφερειακών Ενότητων με τους Δήμους της περιοχής τους. Με την κινητοποίηση όλων των φορέων που λαμβάνουν μέρος στην εκλογική διαδικασία, επιδιώκεται η άρτια και αποτελεσματική διοργάνωση της όλης διαδικασίας.

5. Δοκιμή μετάδοσης

Σε εύλογο χρονικό διάστημα πριν από τις εκλογές θα πραγματοποιηθούν δοκιμές μετάδοσης εκλογικών αποτελεσμάτων, από τους Δήμους προς τις Περιφερειακές Ενότητες και το Υπουργείο Εσωτερικών και από τις Περιφερειακές Ενότητες στο Υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου να διαπιστωθεί η λειτουργία του Εθνικού Δικτύου Εκλογών, όσο και αυτή των υποδομών. Για το λόγο αυτό πρέπει να υπάρξει σχετική συνεργασία με όλους τους Δήμους της κάθε Περιφερειακής Ενότητας.

Οι αρμόδιες υπηρεσίες που υποστηρίζουν το Δίκτυο Δημοσίου Τομέα «ΣΥΖΕΥΞΙΣ», θα βρίσκονται σε αυξημένη ετοιμότητα, προκειμένου να αντιμετωπίσουν προβλήματα που ίσως προκύψουν.

Σε ενδεχόμενο εμφάνισης οποιουδήποτε προβλήματος στο Εθνικό Τηλεπικοινωνιακό Δίκτυο ή στις Υποδομές Πληροφορικής και Επικοινωνιών των Φορέων σας, το οποίο εμποδίζει τη μετάδοση του εκλογικού αποτελέσματος και το οποίο δεν μπορεί να λυθεί με ίδια μέσα, παρακαλούμε αφού προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την αποκατάσταση του (π.χ. αποστολή αιτήματος στο Δίκτυο Δημοσίου Τομέα «ΣΥΖΕΥΞΙΣ») να επικοινωνείτε άμεσα με τους Συντονιστές του Εθνικού Εκλογικού Δικτύου του Υπουργείου Εσωτερικών (Τμήμα Κυβερνοασφάλειας της Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Εσωτερικών τηλεφωνικό κέντρο 213 136 1999 – email: cybersecurity@ypes.gr), προκειμένου να υπάρχει συντονισμός των αρμόδιων υπηρεσιών, για την άμεση αντιμετώπιση του ζητήματος.

Σας ενημερώνουμε ότι το Τμήμα Κυβερνοασφάλειας της Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης έχει διαθεσιμότητα 24Χ7.

6. Επικοινωνία με τους Δήμους

Το βράδυ των εκλογών, η Περιφερειακή Ενότητα της έδρας του νομού θα επικοινωνεί με συγκεκριμένο υπάλληλο – συντονιστή του κάθε Δήμου, ώστε να ενημερώνεται και να επιλύονται τυχόν προβλήματα.

Οι εκπρόσωποι των Δήμων και των Περιφερειακών Ενοτήτων στο Δίκτυο Διαχείρισης Περιστατικών Ασφάλειας του Εθνικού Δικτύου Εκλογών (τηλεφωνικό κέντρο 213 136 1999 – email: cybersecurity@ypes.gr) θα επικοινωνούν με τους Συντονιστές του Εθνικού Εκλογικού Δικτύου και θα αναφέρουν οποιοδήποτε τεχνικό πρόβλημα ή περιστατικό ασφάλειας εμποδίζει την ομαλή μετάδοση των εκλογικών αποτελεσμάτων.

Οι Αντιπεριφερειάρχες της έδρας κάθε νομού ασκούν άμεση και στενή εποπτεία στη λήψη των αποτελεσμάτων και την άμεση μετάδοσή τους από τις Περιφερειακές Ενότητες της έδρας του νομού στο Υπουργείο Εσωτερικών και παρέχουν οδηγίες στους Δήμους της περιφέρειάς τους σχετικά με τα θέματα που τους αφορούν.

7. Μετάδοση στο Υπουργείο Εσωτερικών κατά προτεραιότητα

Καθίσταται σαφές ότι, αμέσως μετά την εξαγωγή των αποτελεσμάτων από τα εκλογικά τμήματα, αυτά μεταδίδονται αμελλητί στο Υπουργείο Εσωτερικών (με τη διαδικασία των ενοτήτων Β, και Γ) και σε κάθε περίπτωση έπεται τυχόν προώθησή τους σε τοπικά ή ευρύτερης εμβέλειας τηλεοπτικά ή και διαδικτυακά μέσα ενημέρωσης. Η μετάδοση των αποτελεσμάτων, που είναι αποκλειστική ευθύνη των γραφείων των Περιφερειακών Ενοτήτων, σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία, αποτελεί κατ' εξοχήν αρμοδιότητα του κεντρικού φορέα, που είναι το Υπουργείο Εσωτερικών.

Σχετικά με τη μετάδοση των εκλογικών αποτελεσμάτων, σύμφωνα με την υπ' αρ. 67456/10.08.2023 υπουργική απόφαση «Ρύθμιση λεπτομερειών για τη μετάδοση στο Υπουργείο Εσωτερικών των αποτελεσμάτων της αρχικής και της επαναληπτικής ψηφοφορίας (α' και β' γύρου) των εκλογών των περιφερειακών και δημοτικών αρχών της 8ης και 15ης Οκτωβρίου έτους 2023» (Β' 3087), οι Περιφέρειες και οι Δήμοι μπορούν να λαμβάνουν τα αποτελέσματα υπέρ των περιφερειακών και των δημοτικών συνδυασμών, αντίστοιχα, από το Υπουργείο Εσωτερικών για ενημέρωση των ιστοσελίδων τους και γενικότερα των ενδιαφερομένων.

Εφιστούμε και πάλι την προσοχή των αρμόδιων φορέων για την ταχύτατη συγκέντρωση και διαβίβαση των αποτελεσμάτων στο Υπουργείο Εσωτερικών, απ' όπου θα γίνεται η πανελλαδική μετάδοσή τους για την ενημέρωση των πολιτών όλης της Χώρας.

**Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΑ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΤΩΝ ΠΙΝΑΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΥΠΕΡ ΣΥΝΔΥΑΣΜΩΝ**

Τα Πρωτοδικεία της Χώρας, στα οποία κοινοποιείται η παρούσα, παρακαλούνται να αποστείλουν στη Διεύθυνση Εκλογών του Υπουργείου Εσωτερικών μετά την ανακήρυξη σε ψηφιακή μορφή τους πίνακες αποτελεσμάτων. Λεπτομερείς οδηγίες θα αποσταλούν με νεότερο έγγραφό μας.

Οι Περιφερειακές Ενότητες θα πρέπει να κοινοποιήσουν, μέσω των Δήμων, την παρούσα εγκύκλιο στις εφορευτικές επιτροπές των εκλογικών τμημάτων του νομού, για την εφαρμογή όσων διαλαμβάνονται σε αυτήν.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Συνημμένα :

- Κατάλογος Περιφερειακών Ενοτήτων

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ

ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ:

Προέδρους και Εισαγγελείς Πρωτοδικών
(Μέσω Περιφερειακών Ενοτήτων έδρας νομών)

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

- 1.Γραμματείς Αποκεντρωμένων Διοικήσεων
- 2.Περιφερειάρχες
- 3.Περιφέρεια Αττικής – Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού
- 4.Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακής Ενότητας έδρας νομών
- 5.Δημάρχους

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εσωτερικών και Οργάνωσης
4. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως

5. Γενική Διεύθυνση Εσωτερικών και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
6. Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών και Διοικητικής Υποστήριξης
7. Διεύθυνση Διοικητικής Υποστήριξης
8. Διεύθυνση Προϋπολογισμού και Οικονομικής Διαχείρισης
9. Διεύθυνση Εκλογών
10. Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ					
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ (έδρας Νομού - αρμόδιες για τη διενέργεια των εκλογών)	ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ	ΤΗΛΕΦΩΝΟ	FAX
1. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ	1. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ	ΡΟΔΟΠΗΣ	Δημοκρατίας 1 Τ.Κ. 691 33 ΚΟΜΟΤΗΝΗ	25313 50118 2531350106 2531350163 2531350166 2531350130	25310 36495 2531350200 2531350194
	ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	ΕΒΡΟΥ	Καραολή & Δημητρίου 40 Τ.Κ. 681 32 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ	2551350474 25513 50470 25513 50426	25513 50478-9
		ΔΡΑΜΑΣ	1ης Ιουλίου 1 Διοικητήριο Τ.Κ. 661 33 ΔΡΑΜΑ	25213 51310 25213 51305 25213 51350	25213 51375 25210 62291
		ΚΑΒΑΛΑΣ	Εθν. Αντιστάσεως 20 Τ.Κ. 651 10 ΚΑΒΑΛΑ	2513 503233 2513503232	2510 291287 2510 834369
		ΞΑΝΘΗΣ	Διοικητήριο Τ.Κ. 671 00 ΞΑΝΘΗ	25413 50157 25413 50220 25413 50155	25410 78930 2541350156
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Βασ. Όλγας 198 Τ.Κ. 546 55 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	2313319648 2313319646 2313319645 2313319651	2313319165 2313319846	

	ΗΜΑΘΙΑΣ	Μητροπόλεως 44 Τ.Κ. 591 32 ΒΕΡΟΙΑ	2331350171 2331350112 2331350118 2331350167	2331350227 2331350226
	ΚΙΛΚΙΣ	Ανδρέα Παπανδρέου 3 Τ.Κ. 611 00 ΚΙΛΚΙΣ	2341350132 2341350142 2341350139	2341079705 2341077179
	ΠΕΛΛΑΣ	18ης Οκτωβρίου25 Διοικητήριο ΤΚ 58200 Έδεσσα	23813 51240 23813 51211	23813 51258 23813 51220
	ΠΙΕΡΙΑΣ	28ης Οκτωβρίου 40 Τ.Κ. 601 32 ΚΑΤΕΡΙΝΗ	2351 351240 23513 51220	23513 51241
	ΣΕΡΡΩΝ	Κ. Καραμανλή 36 ΤΚ 62100 Σέρρες	2321350331 2321350321 2321350341	2321350477
	ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	Διοικητήριο Τ.Κ. 631 00 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ	23713 51304 23713 51302 23713 51262	2371351292

2. ΗΠΕΙΡΟΥ - ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	3. ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	ΚΟΖΑΝΗΣ	Διοικητήριο Δημοκρατίας 27 Τ.Κ. 501 31ΚΟΖΑΝΗ	2461351464 24613 51298 24613 51375 2461351178	24610 47210 24610 47208
		ΓΡΕΒΕΝΩΝ	Διοικητήριο Κ. Ταλιαδούρης Τ.Κ. 511 00 ΓΡΕΒΕΝΑ	24623 53188 24623 53192 24623 53194	24623 53187 24623 53189
		ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ	Διοικητήριο Τ.Κ. 521 00 ΚΑΣΤΟΡΙΑ	24673 50311 24673 50298 24673 50270 24673 50288	24673 50356 24670 22513
		ΦΛΩΡΙΝΑΣ	Διοικητήριο Πτολεμαίων 1 Τ.Κ. 531 00 ΦΛΩΡΙΝΑ	23853 50430 23853 50427 23853 50433	23853 50431 23853 50426
	4. ΗΠΕΙΡΟΥ	ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ	Διοικητήριο Πλ. Πύρρου 1 Τ.Κ. 452 21 ΙΩΑΝΝΙΝΑ	2651364240 2651364236 2651364239	26510 28556 2651077637
		ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ	Διοικητήριο Π. Τσαλδάρη 18 Τ.Κ. 461 00 ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ	2665360118 2665360196	2665360121
		ΠΡΕΒΕΖΗΣ	Σηλιάδου 8 Τ.Κ. 481 00 ΠΡΕΒΕΖΑ	26823 60270 26823 60275 2682360290	26820 27195 26823060215
		ΑΡΤΑΣ	Διοικητήριο Πλ. Εθν. Αντιστάσεως Τ.Κ. 471 32 ΑΡΤΑ	26813 61038 26813 61036 26813 61050 2681361051	26810 72285 2681075855

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ - ΔΥΤΙΚΗΣ	5. ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ	ΚΕΡΚΥΡΑΣ	Σαμάρα 13 Τ.Κ. 491 32 ΚΕΡΚΥΡΑ	26613 62287 2661362162 2661362151-2	2661362175
		ΖΑΚΥΝΘΟΥ	Διοικητήριο Τ.Κ. 291 00 ΖΑΚΥΝΘΟΣ	26953 60324-6	2695360329

		ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ	Διοικητήριο Τ.Κ. 281 00 ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ	26713 60507 26713 60541	2671360601 26710 28078
		ΛΕΥΚΑΔΑΣ	Διοικητήριο Α. Τζεβελέκη & Υποσηναγού Α. Κατωπόδη Τ.Κ. 311 00 ΛΕΥΚΑΔΑ	26453 60711 26453 60714 26453 60710	26450 21705 2645360795 2645360725
	6. ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	ΑΧΑΪΑΣ	Πανεπιστημίου 254 (κτίριο Β) Τ.Κ. 261 10 ΠΑΤΡΑ	2613613114-421 & 422	2613613324 2610 490150
		ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ	Διοικητήριο Ι.Π.Μεσολογγίου Τ.Κ. 302 00 ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ	26313 61102 2631361209 2631361215	2631055117 2631361667
		ΗΛΕΪΑΣ	Μανωλοπούλου 31 Τ.Κ. 271 31 ΠΥΡΓΟΣ (για παραλαβή εκλογικού υλικού) Διοικητήριο 27131 ΠΥΡΓΟΣ (για αποστολή εγγράφων & εγκυκλίων)	26213 60357 26213 60358 2621360355-6	26213 60353
7. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ	ΑΡΚΑΔΙΑΣ	Πλ. Εθν. Μακαρίου Τ.Κ. 221 31 ΤΡΙΠΟΛΗ	2713 601131 2713601134 2713601132	2713 601174 2713 601175	
	ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ	Πάρ. Οδος Νέας Κίου - Ναυπλίου Τ.Κ. 211 00 ΝΑΥΠΛΙΟ	2752 360351	2752 360352	
	ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ	Κροκιάδα 2 Τ.Κ. 201 31 ΚΟΡΙΝΘΟΣ	2741360610 27413 60768 2741360723 27413 60639 2471360629	2741360755 2741360690 2741072483	
	ΛΑΚΩΝΙΑΣ	2ο χλμ. Ε.Ο. Σπάρτης- Γυθείου Τ.Κ. 231 00 ΣΠΑΡΤΗ	27310 22331 2731363188	27310 26214	
	ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ	Ψαρών 15 Διοικητήριο Τ.Κ. 241 31 ΚΑΛΑΜΑΤΑ	27213 61403 27213 61407 2721361405	27210 24201	

4. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ	8. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ	ΛΑΡΙΣΑΣ	Κουμουνδούρου & Παπαναστασίου Τ.Κ. 412 22 ΛΑΡΙΣΑ	2413 506457-60	2413506452
		ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ	Κουμουνδούρου 29 Τ.Κ. 431 00 ΚΑΡΔΙΤΣΑ	24413 50145 24413 50102 2441350110	24410 79413 24410 24294
		ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	Ελ. Βενιζέλου & Αναλήψεως Διοικητήριο Τ.Κ. 380 01 ΒΟΛΟΣ	2421352569 24213 52567 24213 52543 2421352581	24210 75300 2421352543
		ΤΡΙΚΑΛΩΝ	Β. Τσιτσάνη 31 Τ.Κ. 421 32 ΤΡΙΚΑΛΑ	24313 51419 2431351430-1 2431351433	24310 77394 24310 46143

9. ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ	Τέρμα Παπαποστόλου Τ.Κ. 351 00 ΛΑΜΙΑ (για παραλαβή εκλογικού υλικού) Λ. Καλυβίων 2 35132 ΛΑΜΙΑ (για αποστολή εγγράφων & εγκυκλίων)	22313 52615 2231354711 22313 54704	2231354715
	ΒΟΙΩΤΙΑΣ	Φίλωνος 35 - 39 Τ.Κ. 321 00 ΛΙΒΑΔΕΙΑ	22613 50274-5 22613 50284	22613 50265
	ΦΩΚΙΔΑΣ	Γιδογιάννου 31 Τ.Κ. 331 00 ΑΜΦΙΣΣΑ	22653 50513 2265350655 2265350518	22653 50512 2265028738 2265350664
	ΕΥΒΟΙΑΣ	Λ. Χαίνα 93 Τ.Κ. 341 00 ΧΑΛΚΙΔΑ	22213 53991 22213 53531 22213 53536	22210 36075 22210 36044
	ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ	Γ. Καραϊσκάκη 1 Διοικητήριο Τ.Κ. 361 00 ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ	22373 50720 22373 50729	2237350715 22373 50729

5. ΑΤΤΙΚΗΣ	10. ΑΤΤΙΚΗΣ	Λ. Συγγρού 80-88 Τ.Κ. 117 41 ΑΘΗΝΑ	213 2065081 213 2065061 213 2065059 213 2065155	2132065101
		ΑΡΜΟΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΑΤΤΙΚΗΣ Στον πίνακα αναγράφονται τηλέφωνα και fax της Περιφέρειας		

6. ΑΙΓΑΙΟΥ (ΕΔΡΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Ο ΠΕΙΡΑΙΑΣ)	11. ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ	ΛΕΣΒΟΥ	Ανδρομέδας 15 Τ.Κ. 811 00 ΜΥΤΙΛΗΝΗ	2251353600 2251353621-22- 23-25	22510 47435 22510 46658 22510 37727
		ΣΑΜΟΥ	Δερβενακίων & Αλέξη Αλέξη Τ.Κ. 831 00 ΣΑΜΟΣ	22733 50421 22733 50425	2273350415
		ΧΙΟΥ	Πολυτεχνείου 1 Τ.Κ. 821 32 ΧΙΟΣ	22713 50504 2271350547 2271350510 2271350511	22713 50552
	12. ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ	ΣΥΡΟΥ	Πλ. Τσιροπινα Τ.Κ. 841 00 ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ ΣΥΡΟΣ	22813 61530-1 22813 61509 22813 61533	22810 83542 22810 82636 22810 82378
		ΡΟΔΟΥ	Διοικητήριο Πλ. Ελευθερίας 1 Τ.Κ. 851 31 ΡΟΔΟΣ	22413 60519 22413 60520 22413 60528	2241360638 2241360520

7. ΚΡΗΤΗΣ	13. ΚΡΗΤΗΣ	ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ	Πλ. Ελευθερίας 1 Τ.Κ. 712 01 ΗΡΑΚΛΕΙΟ	2813 400362 2813 400365 2813400361 2813400368	2810 342587
		ΛΑΣΙΘΙΟΥ	Τέρμα Πολυτεχνείου Τ.Κ. 721 00 ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	28413 40313 28413 40300 2841340345	28410 28316

	ΡΕΘΥΜΝΟΥ	Πλ. Ηρώων Πολυτεχνείου Τ.Κ. 741 00 ΡΕΘΥΜΝΟ	2831 340740 28313 40800 2831340721	28310 58532
	ΧΑΝΙΩΝ	Πλ. Ελευθερίας 1 Τ.Κ. 73134 ΧΑΝΙΑ	2821340179 28213 40141 2821340162 2821340137	28213 40205 28210 40803